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   PROCES VERBAL   
      
Clubs présents :  ALLONNES BRAIN UF,  AMBILLOU ASVR, ANDARD BRAIN ES, ANDREZE JUB-JALLAIS FC, 
ANGERS CŒUR D’AFRIQUE, ANGERS CROIX BLANCHE, ANGERS DOUTRE SC, ANGERS FC, ANGERS FOOT 2 
COEUR, ANGERS HAUTS ST AUBIN AC, ANGERS LAC DE MAINE, ANGERS MAYOTTE CS, ANGERS NDC, ANGERS 
SCA, ANGERS SCO, ANGERS VAILLANTE, ANGRIE AS ST PIERRE, AUBRY CHAUDRON FC, AVRILLE AS, BAUGE 
EA BAUGEOIS, BAUNE VAL BAUGEOIS, BEAUCOUZE SC, BEAUFORT EN VALLEE US, BEAUPREAU CHAPELLE FC, 
BECON VIL ST AUG OL, BOUCHEMAINE ES, BOURGNEUF STE CHRIST, BRIOLLAY US, BRISSAC AUBANCE ES, 
CANDE CHALLAIN LOIRE, CANTENAY EPINARD US, CHALONNES CHAUDEF., CHAMPTEUSSE ANJ BAC, 
CHAMPTOCE INGRAND LFA, CHAMPTOCEAUX CASTELV, CHEMILLE MELAY, CHOLET FC 2020, CHOLET JEUNE 
France, CHOLET NUAILLE ESSPG, CHRISTOPHESEGUINIERE, COMBREE NOYANT US, CORNE USC, CORON 
OSTVC, DENEE LOIRE LOUET ES, DOUE LA FONTAINE RC, ECOUFLANT AS, EST ANJOU FC, ETRICHE AF, GENNES 
LES ROSIERS, JUIGNE FC LOUET, LA DAGUENIERE BOHAL, LA POMMERAYE POMJ, LA POSSONNIERE SAVEN, 
LA ROMAGNE ROUSSAY, LA TESSOUALLE EA, LANDEMONT LAURENTAIS, LE FIEF GESTE FC, LE FUILET 
CHAUSSAIRE FC, LE LION D'ANGERS CS, LE LONGERON TORFOU AS, LE PLESSIS GRAMMOIRE, LE PUY ST 
BONNET AS, LE PUY VAUDELNAY ES, LES HAUTS D’ANJOU FC, LES VERCHERS ST GEOR, LIRE DRAIN O, LONGUE 
AC,  LONGUENEE EN ANJ FC, MARIGNE ES, MARTIGNE ES LAYON, MAY BE LEGER FC, MAZE US, MAZIERES EN 
MAUGES, MONTILLIERS ES, MONTREUIL JUIGNE BF, MORANNES ES, MURS ERIGNE ASI,  NOYANT ASD 
NOYANTAIS, NUEIL HAUT LAYON, PARCAY LA PELLERINE, PELLOUAILLES CORZE, POUANCE USA, POUEZE ST 
CLEM BRAIN, SAUMUR BAYARD AS, SAUMUR OFC, SEGRE ESHA, SEICHES MARCE AS, SOMLOIRYZERNAY CP, 
SOULAIRE FENEU AS, ST ANDRE ST MACAIRE, ST AUBIN JS LAYON, ST BARTHELEMY FOOT, ST FLORENT FC 
BLE, ST GEORGES TREM FC, ST GEORGES/LOIRE US, ST HILAIRE VIHIERS, ST JEAN ST LAMBERT FC, ST 
LAMBERT LEVEES, ST LAURENT MESNIL, ST LEZIN AS MAUGES, ST MARTIN AVIRE LOUV,  ST MATH MENITRE 
FC, ST MELAINE/AUBANCE, ST PIERRE MONTREV AS, ST SYLVAIN ANJOU AS, STE GEMMES ANDIGNE, TIERCE 
CHEFFES AS, TILLIERES ARC, TOUTMAULEVRIER SP, TRELAZE EGLANTINE, TRELAZE FOYER, VALANJOU AS, 
VAL ERDRE AUXENCE AS, VARENNES VILLEBER ES, VERNOIL VERNANTES, VILLEDIEU RENAUDIERE, 
VILLEVEQUE SOUCELLES, VIVY NEUILLE 90 AS 
   
Clubs absents :  
ANGERS BELLE BEILLE AC, ANGERS INTREPIDE, ANGERS MAFCA, BOUZILLE MARILLAIS, 
CHATEAUNEUF US, CHATELAIS NYOISEAU, CHAZE HENRY AS, CHAZE VERN ANJOU AS, CHOLET 
RCC, CHOLET SO, DAUMERAY AJAX F, DURTAL AIGLONS, FOUGERE VAULANDRY SC, JARZE ES, LE 
BOURG D’IRE FC, LES PONTS DE CE AS, LES RAIRIES AS, MARANS GENE US, MONTREUIL BELLAY 
UA, NEUILLE INTREPIDE, ST GERMAIN VAL MOINE, STE GEMMES/LOIRE O, THOUARCE FC LAYON, 
TURQUANT LOIRE FC, VERGONNES ARMAILLE US (Clubs amendables) 
 
ANGERS ASMA, ANGERS COPAINS ASC, ANGERS ENSEIGNEMENT PUBLIC AS, ANGERS LCDF, 
ANGERS MEDICO SOCIAL AS, CARBAY ESPERANCE, CHOLET FOOT THALES, HUILLE LEZIGNE SC, LA 
CHAPELLE ST LAUD, LES PONTS DE CE LOISIRS, THOUARCE FUTSAL CLUB, TRELAZE FALA, TRELAZE 
SPORTING (clubs non amendables/ autres pratiques) 
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ORDRE DU JOUR   
     

1ère Partie :  
 Ouverture par le Président Sébastien CORNEC  

 Mot d’accueil de Lionel ROUSSELOT, Président du club FC Beaupréau Chapelle  

 Mot d’accueil de M. Franck AUBIN, Maire de Beaupréau en Mauges  

 Approbation du P.V. de l’A.G. du 23 septembre 2022 (vote)  

 Rapport moral de la saison 2022-2023 (vote) – puis vidéo rétrospective 

 Présentation des comptes financiers 2022-2023 (vote)  

 Rapport du Commissaire aux comptes (vote)  

 Budget prévisionnel 2023-2024  

 Intervention de Didier ESOR, Président du Collège des Présidents de Ligues 

 Election des délégués des clubs de District (vote)  

 Présentation des formations techniques (parcours bénévoles) 

 
21 h 00 – MI –TEMPS 
 

2ème PARTIE : 21 h 30 
 Intervention LOG IN PREVENTION (Prévention du numérique / Réseaux Sociaux) 

 Allocution de Didier ESOR, Président de la Ligue de Football des Pays de la Loire 

 Mot de clôture du Président Sébastien CORNEC 

 
1ère PARTIE :  

     
Accueil par le Président de District   
 
Sébastien CORNEC ouvre l’assemblée générale et s’excuse pour le retard lié à l’arrivée tardive d’un 
certain nombre de club suite à un accident sur le périphérique angevin. 
 
Il remercie et présente les invités : 
- M. Lionel ROUSSELOT, Président du FC Beaupreau Chapelle 
- M. Franck AUBIN, Maire de Beaupreau en Mauges 
- M. Olivier DUPAS, Adjoint délégué aux Sports de Beaupreau en Mauges 
- M. Didier ESOR, Président de la LFPL 
 
Il remercie les partenaires présents M. GUEDE Grégory d’INTERSPORT, et Denis CERQUEUS du 
CREDIT AGRICOLE DE L’ANJOU ET DU MAINE et excuse les autres partenaires. 
 
Il indique la présence de 117 clubs sur 155, représentant 1 313 voix sur 1 546. 
Le quorum est donc atteint et l’assemblée peut délibérer valablement. 
 
Le Président honore la mémoire de tous les bénévoles des clubs et instance disparus au cours de la 
saison et notamment Gérard PAQUEREAU, ancien trésorier du District. 
 
Il poursuit son discours en évoquant le climat des rencontres, les comportements sur le terrain et 
aussi les violences numériques sur les réseaux sociaux. Il confirme sa volonté et celle de son Comité 
de Direction à ne pas laisser agir ces comportements inacceptables et qui n’ont rien à faire dans 
notre sport. (Applaudissements de la salle) Il rappelle la conférence organisée le 9 novembre dernier 
sur « la violence dans les stades…tous responsables » qui avait réunie plus de 200 bénévoles, l’action 
portée par la Ligue et démultipliée sur notre territoire auprès de 5 clubs. 
Un sujet important et non négociable qui nécessite une prise de conscience par tous les acteurs du 
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football. 
Pour autant le Président tient à rappeler que de nombreuses actions dans les clubs et aussi au District 
sont positives et donnent une belle image de notre sport, ce qui n’est pas toujours relayé par la 
presse quotidienne régionale ou par un certain média digital qui surfe sur le négatif… 
 
Sébastien CORNEC évoque aussi quelques sujets tels que les « travaux du District » et du nouveau 
partenariat mis en place avec ANGERS SCO et qui donnera une place importante au football amateur 
départemental. Un grand merci est fait à Angers SCO via l’intermédiaire de Jean-François DUTOUR, 
Président de l’Association ANGERS SCO, présent à l’AG. 
 
Il profite de cette assemblée pour communiquer la date de la prochaine Assemblée Générale qui sera 
élective et aura lieu le vendredi 21 juin 2024 à ANDARD (salle Jeanne de Laval)  
 
Le président profite de cette occasion pour indiquer aux présidents des clubs ou à leur représentant, 
sa décision d’être candidat à la présidence du District pour la prochaine mandature avec Michel 
PERROT en qualité de Président Délégué. 
Il invite les personnalités à venir à tour de rôle sur la scène pour présenter le club FCBC et la mairie 
de Beaupreau en Mauges. 
 
Approbation du procès-verbal de la précédente AG. 
 
Sébastien CORNEC appelle les clubs au vote pour l’approbation du PV de l’AG du 23 septembre 2022. 
Le PV est adopté à 98,33 %. 

 
Présentation des nouveaux salariés du District 
 
Le président demande aux nouveaux salariés d’accéder au pupitre pour se présenter : 
 
- Sacha LUCAS, recruté en qualité de responsable des gardiens de but à la S.S. de Rabelais 

 
- Elodie PERRINET, embauchée en qualité de d’employée administrative en charge du foot 

d’animation U7/U9, U11/U13, de la commission vétérans, de la commission des délégués et 
observateurs, de la commission des terrains et installations et des changements de terrains 
seniors (M&F). 

 
Rapport moral 
 
Xavier MERLET présente le rapport moral de la saison 2022-2023  
Ce rapport moral est soumis au vote de l’assemblée et approuvé à 99,61 %. 
Il est diffusé une vidéo rétrospective des manifestations de fin de saison élaborée par Marie THOMAS 
(Stagiaire en communication). 
 
 Présentation des comptes financiers 2021 - 2022 
 
Éric SALMON présente les comptes financiers de la saison 2022/2023 dont le bilan est approuvé par 
les clubs à 97,56 %.  
. 
L’affectation du résultat de l’exercice 2022/2023 en réserve est quant à elle validée à 93,80 %.  
 
Eric SALMON rappelle le contrôle URSSAF dont a fait l’objet le District cet été et dont le résultat sera 
connu prochainement.  
 
Rapport du Commissaire aux Comptes 
 
M. Quentin LE MEUR, Commissaire aux comptes de la société TGS France certifie les comptes 
présentés conformes et sincères au titre de sa mission. Il indique que la situation financière du 
District est saine. 
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Présentation du budget prévisionnel saison 2023 - 2024  
 
Éric SALMON reprend la parole afin de présenter le budget prévisionnel de la saison 2023-2024. 
 
Intervention de Didier ESOR, Président du collège des présidents de Ligue 
 
Il évoque les problèmes informatiques récurrents qui impactent les instances (Districts/ Ligues) et 
les clubs. Il confirme que les instances se mobilisent auprès de la FFF et du service informatique 
pour une résolution rapide de ces soucis importants. 
 
Elections des délégués des clubs de District 
 
Alain BLANCHET, Président de la Commission de surveillance des opérations électorales, rappelle sa 
mission et confirme l’éligibilité des deux candidats : Pierre LEGRAS et Thibault PAGE.  
Il rappelle que deux postes étaient vacants (titulaire et suppléant). 
 
Il est procédé au vote : 
 
- M. Pierre LEGRAS (membre individuel) est élu à 59,10 % en qualité de titulaire 
- M. Thibault PAGE (membre du club de l’UF Allonnes Brain) est désigné suppléant. 
 
Félicitations aux 2 nouveaux délégués. 
 
Formation des éducateurs  
 
Yohann LHOMMEDE, Conseiller Technique Départemental en charge du Projet de Performance 
Fédéral (CTD PPF), présente la nouvelle filière bénévole qui permettra aux candidats de se 
perfectionner dans l’encadrement sans forcément en faire leur métier. Le calendrier des formations 
est projeté, ainsi que le tableau des équivalences et la période transitoire des CFF. Ce dernier est 
disponible sur le site du District et de la Ligue. 
Il rappelle l’intérêt de consulter le guide du club pour obtenir toutes ces informations.  
 
PAUSE FRAICHEUR 
 

2ème PARTIE  
 
Les réseaux sociaux 
 
Guillaume DORAI, fondateur de LOG.in Prévention – Citoyenneté numérique, est intervenu sur les 
multiples dangers des réseaux sociaux, pour tous les acteurs du football (joueurs, dirigeants, 
Présidents ou encore parents), et ce, dès le plus jeune âge.  
Il alerte le public présent sur la violence et le harcèlement numériques.  
Il met également en avant le fait de bien gérer les supports numériques tels que les tablettes et les 
smartphones, précisant que les posts peuvent rester de nombreuses années sur les réseaux. 
 
Intervention de Didier ESOR, Président de la Ligue de Football des Pays de la Loire 
 
Didier ESOR remercie Sébastien CORNEC pour son accueil et invite à son tour les clubs à revenir à 
Beaupreau en Mauges le 4 novembre prochain pour l’AG de la Ligue.  
 
Il revient sur le sujet du climat des rencontres et réaffirme et valide les propos énoncés par le 
Président du District.  
Il évoque également les travaux de la future Ligue.  
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Récompenses clubs 
 
Il est procédé à l’issue de l’Assemblée Générale à un tirage au sort pour faire gagner un maillot de 
l’équipe de France. Au total 6 clubs ont été récompensés et ont reçu une dotation de notre 
équipementier Nike. 
 
Mot de clôture du Président 
Le Président Sébastien CORNEC conclut en remerciant les clubs présents, les partenaires, les 
salariés, les membres du CODIR, le club d’accueil et les bénévoles qui ont œuvré pour la bonne 
tenue logistique de cette assemblée.  
 
Il souhaite une bonne saison à toutes et tous. 
 
          
   
 Le Président                         La Secrétaire Générale    
Sébastien CORNEC                    Geneviève LANDEAU 
 


